



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΑΔΕ

Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων

**ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ Γ΄**

Ταχ. Δ/υση : Καρ.Σερβίας 10
Ταχ. Κώδικας : 10184 Αθήνα
Πληροφορίες : Σ. Μπαντέκα
Τηλέφωνο : 210-6987442-5
Fax : 210-6987459
E-Mail : dtd@2001.syzefxis.gov.gr
Url : www.aade.gr

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 28 Απριλίου 2020

Αριθ. Πρωτ.:ΔΤΔ Γ 1047867 ΕΞ 2020

ΠΡΟΣ: Τελωνειακές Περιφέρειες (για ενημέρωση των Τελωνείων αρμοδιότητάς τους)
ΚΟΙΝ: Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων
Γεν. Γραμματεία Βιομηχανίας
Γεν. Δ/υση Βιομηχανίας & Επιχ/κού Περιβάλλοντος
Δ/υση Τεχνικής Βιομ. Νομοθεσίας
Τμήμα Δομικών, Χημικών & λοιπών Βιομηχανικών Προϊόντων

Θέμα: «Κυκλοφορία μέσω ατομικής προστασίας με παραπλανητικά πιστοποιητικά»

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμ. πρωτ. ΔΤΔ Γ 1039876 ΕΞ /26-3-2020 « Γνωστοποίηση Σύστασης (ΕΕ) 2020/403- Διαδικασίες αξιολόγησης της συμμόρφωσης & εποπτείας της αγοράς στο πλαίσιο της απειλής COVID-19»

β) Το με αριθμ. πρωτ. 41750-27/4/2020 έγγραφο της Δ/υσης Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας, της Γεν. Δ/υσης Βιομηχανίας & Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Με την ανωτέρω υπό στοιχείο α) διαταγή μας κοινοποιήθηκε η Σύσταση (ΕΕ) 2020/403 σχετικά με τις διαδικασίες αξιολόγησης της συμμόρφωσης και εποπτείας της αγοράς στο πλαίσιο αντιμετώπισης της κρίσης του κορωνοϊού.

Ειδικότερα, δόθηκαν οδηγίες για τη δυνατότητα θέσης σε ελεύθερη κυκλοφορία ιατροτεχνολογικών προϊόντων και Μέσων Ατομικής Προστασίας (χειρουργικές μάσκες, γάντια κ.λ.π) τα οποία δεν φέρουν σήμανση CE ή δεν συνοδεύονται από σχετικά πιστοποιητικά συμμόρφωσης, εφόσον προορίζονται αποκλειστικά για επαγγελματίες του τομέα υγείας και όχι σε άλλους χρήστες. Σύμφωνα με τις εν λόγω οδηγίες, για τα εν λόγω προϊόντα θα ακολουθούνται κανονικά οι συνήθεις διατυπώσεις σύμφωνα με τον Καν (ΕΕ) 765/2008, θα τίθενται όμως, άμεσα, σε ελεύθερη κυκλοφορία και διάθεση χωρίς να αναμένεται η απάντηση της αρμόδιας Αρχής εποπτείας της αγοράς.

Σε συνέχεια των ανωτέρω σας γνωρίζουμε ότι, με το υπό στοιχείο β) σχετικό η αρμόδια Αρχή εποπτείας της αγοράς μας ενημέρωσε ότι ο Οργανισμός ECM (ENTRE CERTIFICATE MACHINE) του οποίου κυκλοφορούν πιστοποιητικά τεκμηρίωσης της συμμόρφωσης με τον Καν (ΕΕ) 2016/425 για ΜΑΠ, δεν είναι κοινοποιημένος για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης τέτοιων προϊόντων και επομένως τα συγκεκριμένα πιστοποιητικά είναι πλαστά.

Τέλος, Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) που συνοδεύονται από πιστοποιητικά του εν λόγω οργανισμού απαγορεύεται να διατεθούν ακόμα και στους εργαζομένους στον τομέα υγείας.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΕΥΔΟΚΙΑ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

-
Γ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Αυτοτελές Γραφείο Υποστήριξης Γεν. Δ/σης Τελωνείων & ΕΦΚ
2. Δ/ση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων
3. Δ/ση Τελωνειακών Διαδικασιών, τμήμα Γ'